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*Mtrn sirein&tate st» w . Apare de trei ori pe săptămână
Anunţuri, reclame, după tarif. |
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O  gran d ioasă m anifestaţie pentru guvernul luliu Maniu.

In analele luptelor politice 
a le  P. iV. Ţ> din Ţara Bârsei 
va răm ânea m em orabilă înm 
trunirea Comitetului judeţean  
şi a  delegaţilor satelor, care a  
avut loc Duminecă la am iazi 
în localităţile Clubului P. N> Ţ. 
din Piaţa Libertăţii sub presim 
diul preşedintelui organizaţiei 
dml ministru al Ardealului dr. 
Voieu Ntfescu.

Preşedintele organizaţiei d-1 
ministru Votca NitesCu, primit 
cu urale nesfârşite şi salutat 
de părintele protopop dr Btaga 
In numele celor întruniţi, a ros* 
tit după câteva cuvinte de mul
ţumire, un discurs de peste o 
oră pe care t dăm aici în re
zumat:

O glinda trecutului.
E bine să facem o scurtă re

capitulare a luptelor politice ale 
poporului român din Ardeal şi 
Banat, pentru ca având oglinda 
faptelor trecutului să ne putem 
orienta şi să facem faţă chemă
rii ce ne aşteaptă în viitor.

Dacă privim desfăşurarea a- 
cestor lupte, putem face cons
tatarea, că numai acei condu
cători ai lor s*au putut menţine 
la suprafaţă, cari au simfit şi au 
luptat în spiritul şi gândul po
porului. Cei ce s*au abătut dela 
acest spirit, au fost însă înmor
mântaţi. Toate actele mari din 
luptele acestui popor poartă a- 
ceastă pecetie a asentimentului 
şi simţemintelor poporului. încă 
la anul 1791 Ion Mehes, străbu
nicul d-lor luliu Maniu şi Ale
xandru Vaida-Voevod împreună 
cu episcopul Darabanth au fă
cut acel „Supplex libellus Vala- 
chorum* care purta în el sufle* 
tul poporului român;— pentru a- 
ceea ei au rămas şi vor ră
mâne pe veci în sufletul acestui 
popor.

In urmă la 1 Decemvrie 1918 
o sută de mii de delegaţi ai po
porului român de dincoace de 
Carpafl au desăvârşit acel mare 
vis al neaţnului, care însufleţea 
încă pe eroii-martiri ai anului 
1784,— pe Horia şi tovarăşii lui, 
cari întru izbândirea planului lor 
încă aveau privirile îndreptate 
peste hotare,—acea unire'care a 
luat fiinţă la anul 1918.

Legătura între acţiunile con
ducătorilor şi simţămintele po
porului trebue deci să fie acel 
«mane, tekel, fares*, de care 
trebue să fie totdeauna pătrunşi 
conducătorii poporului.

Prin împlinirea visului în anul 
1918, poporul românesc din Ar
deal a văzut instalat acel regim, 
pe care de mult îl doria: regi
mul dreptăţii.

Acest cuvânt: dreptate, în 
care poporul românesc înţelege 
şi noţiunea cuvântului libertate, 
este firul {roşu, care în trecut 
ca şi acum, înşirue toate lup
tele şi marile acţiuni ale aces
tui popor.

Iobagul român, prigonit şi bat
jocurii în tot trecutul lui a stri
gat mereu după dreptate, până

Veniseră peste 200 delegaţi 
ai |satelor, cari împreună cu 
Intelectualitatea B raşovu lu i ră
masă cred incioasă  P. A/. T- au  
făcut o  grandioasă manifestaţie 
guvernului si îndeosebi şefului 
guvernului L Maniu şi dmlui 
ministru a l Ardealului Voicu 
Niţescu.

când anul 1918 i*a adus regi
mul de dreptate şi libertate, 
după care ofta. El a rămas însă 
ca şi după această dată fericită 
să continue protestele şi lupta 
contra acelora cari i-au confis
cat dreptatea şi libertatea.

G uvernările de până 
acum.

Cunoaşteţi evenimentele, ştiţi 
ce s*a întâmplat:

După trei luni de cârmuire 
promijătoare de multe şi fru
moase nădejdi a guvernului con
dus de d-1 Vaida-Voevod, s*a 
strecurat pe furiş, prin apucă
turi bizantine regimul brătienist, 
care sub masca generalului Ave- 
rescu a stăpânit din 1920—1922. 
Ce a fost şi ce a însemnat a- 
ceastă stăpânire, ştiţi cu toţii: 
jaf, spoliare, batjocurire şi ig
norare a dreptăţii.

La anul 1922 se mişcă din 
nou, stăpânul, adecă Ionel Bră- 
tianu, ale cărui slugi erau ave- 
rescanii. Cunoaşteţi şi felul cum 
stăpânul şi-a aruncat slugile dela 
cârmă şi nu veţi uita niciodată 
alegerile încărcate de fărăde
legi, prin care şi* a asigurat stă
pânirea ţării. In acele alegeri 
d-voastră v-aţi purtat brav, aţi 
luptat cu toate persecuţiile gu
vernului, care cu ajutorul jan
darmilor v-a bătut, v-a închis, 
v a  umilit şi v a  furat urnele ne
socotind dreptul de vot.

Reîmprospătaţi-vă bine acele 
zile de teroare şi daţi-vă seama 
şi vă purtaţi d2 aşa fel, ca acel 
regim să nu mai revină !

In timpul celor patru ani de 
guvernare liberală viaţa econo- 
mică-financiară a ţării a fost 
distrusă, ţara a fost aruncată 
intr-o sărăcie din ce în ce tot 
mai mare, iar Ardealul a fost 
aruncat la coadă, silit fiind ca la 
el acasă, oamenii lui să fie a- 
runcaţi din slujbe şi înlocuiţi cu 
persoane legate de interesele 
liberale.

A sosit apoi anul 1926. Stă
pânul simţia că nu se mai poate 
menţine la putere. In faţa eve
nimentelor de atunci toata lu
mea vedea, credea şi era si
gură că partidul naţional-ţără- 
nesc va ajunge la locul unde-1 
dorea ţara întreagă.

Pe din dos însă, pe o uşă 
furişată, brătienii au împins la 
cârmă din nou pe generalul 
Averescu, care ştiind că pasul 
său e făcut contra voinţei po
porului, a făcut alegerile depo- 
nimă stropite cu sânge româ
nesc die anul 1926. Furia con
tra poporului era atât de mare, 
încât — vă aduceţi aminte —

oamenii noştri, pentru ca să nu 
li se poată da de urmă, au fost 
târâţi şi ţinuţi prin ascunzişurile 
pădurilor

Vă repet din nou: reîmpros- 
păţaţi-vă furia acelor alegeri şi 
şi căutaţi să nu mai revină.

In anul 1927 urmează apoi 
altă lovitură de teatru: conce
dierea din nou a slugilor şi fu 
rişarea stăpânului la putere.*

Vine anul 1928 cu evenimen
tele lui: Moare marele Român, 
făuritorul României Mari Regele 
Ferdinand şi nu mult după a- 
ceea şi 'Ionel Brătianu. Vintilă 
Brătianu este însărcinat de că
tre înalta Regenţă cu conduce
rea provizorie a ţării. Făcân- 
du se însă a nu şti că însărci
narea sa e numai provizorie, 
Vintilă Brătianu continua ca — în 
contra voinţei ţării — să guver
neze cu al său parlament isvo- 
rât din fărădelegi şi furt de urne. 
O guvernare deci la care d-1 
Brătianu n-avea drept.

C hem area la  cârm a 
ţării a P. N.-Ţ.

Acesta a fost momentul, care 
a hotărât Partidul naţional-ţără- 
nesc să ia lupta, cu orice preţ, 
pentru biruinţa şi înstăpânirea 
legalităţii. Cunoaşteţi momentele 
mari şi frumoase ale acestei 
lupte: impunătoarele adunări po
porale dela Bucureşti, Iaşi, Cra
iova, Făgăraş, Alba-Iulia etc., 
vor rămâne istorice. In urma a- 
cesfor grandioase manifesfaţiuni 
ale voinţei şi dorinţei poporului 
s-a făcut lumină deplină. Hotă
rârea nestrămutată a luptătorilor 
şi conducătorilor lor de a a- 
junge la izbândă, a indicat ca
lea care trebuia urmată. Vorbea 
voinţa poporului. Vintilă Bră
tianu s-a retras; iar înalta Re
genţă, pătrunzând clar şi cu în
ţelegere situaţia, a chemat la 
putere — cu toate piedicile în
cercate — pe doritul de toţi d-1 
luliu Maniu.

Iată deci, iubiţii mei, cum a 
ajuns Partidul naţional ţărănesc 
la cârma ţării.

Să înţelegeţi acum un lucru: 
am dus luptă lungă şi grea pen
tru că noi nu luptam pentru o 
schimbare de guvern ci pentru 
înmormântarea unui sistem de 
guvernare, pentru întronarea 
dreptăţii, legalităţii şi omeniei. 
Ca urmare cei ce stau azi la 
greul post de conducere a ţării 
înţeleg şi-şi ţin de datorie să 
fie, nu stăpâni, ci servitorii po
porului, executorii dorinţelor lui 
drepte.

Avem azi un guvern ajuns la 
conducere, prin voinţa poporu
lui, pentru popor.

Moştenirea acestui guvern, să 
nu uitaţi, că e foarte grea. In 
zece ani de zile guvernele libe- 
ralo-averescane au utilizat pu
terea numai pe seama lor, pră- 
dând avutul ţării şi nesocotin- 
du-i interesele. Azi se impun 
deci sforţări supraomeneşti pen
tru readucerea ţării la normal.

Poporul românesc a fost tot
deauna cuminte şi înţelept. Ne 
sprijinim deci pe această cu
minţenie şi răbdare a neamului

Expozeul d'lui ministru Voicu Niţescu

Prin tine însuţi, cetăţene, şi pentru 
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

. nostru şi suntem convinşi că ne 
I vom putea împlini datoria ce 

ne* am luat o asupra-ne, scoţând 
ţara din haosul şi mizeria, în 
care au aruncat-o antecesorii 
noştri.

D esfiin ţarea s tăre i de a se 
diu ş i a cenzurei.

începutul activităţii noastre de 
guvernare este o dovadă a stă
ruinţei de a curma cu relele 
trecutului şi a aduce ţara pe 
calea fericirii. Primul act al a- 
cestui regim s*a produs: starea 
de asediu şi cenzura au fost 
ridicate.

Aceste măsuri de restricţiune 
au fost introduse de înaintaşii 
noştri Ia guvern, cari ştiind că 
poporul este contra lor, au cău
tat să-l stăpânească cu stare de 
asediu şi cenzură.

Azi a fost ridicată starea de 
asediu, rămânând în vigoare 
numai într’o mică zonă dinspre 
frontieră,unde de asemenea nu va 
mai fi după ce se vor lămuri lucru
rile, aşa ca să fie asigurată li
niştea de care ţara are absolută 
nevoe.

A dat fot odată drum liber
tăţii gândirii negâtuite, desfiin
ţând cenzura, care este o pie
dică în drumul civilizaţiei. Azi 
presa e liberă şi cu toate a- 
ceslea fără de violenţa, pe care 
o avea sub trecutele guvernări. 
Pacea sufletească, încurajarea 
şi însufleţirea pentru muncă is- 
vorâte din acest fapt sunt un 
stimulent de activitate atât pen
tru popor cât şi pentru guvern. 
O dovadă a netemeiniciei a- 
cuzelor ce ne aducea presa li
berală, că suntem „bolşevici* 
şi „anarhişti*. Poporul nostru 
ca şi guvernul de azi, care este 
expresia voinţei lui, nu este nici 
pentru dictatura de dreapta şi 
nici pentru dictatura de stânga.

Solu ţionarea a ltor problem e.
Cunoaşteţi apoi celelalte pro

bleme mari cari preocupă ac
tualul guvern. Până acum poli
tica economică-financiară purtată 
în interesul regimurilor rinfere- 
sate în afaceri bancare şi aca
paratoare a tot ce are ţara, ne-a 
izolat de capitalul strein, prefă- 
când bogata şi mănoasa ţară 
românească într-una din cele mai 
sărace şi aducându-o în situa
ţia ca România învingătoare în 
război să cerşească după îm
prumuturi în faţa ţărilor învinse. 
Sub o altă guvernare cinstită 
şi cuminte nu se întâmpla a- 
cest lucru.

Guvernul de azi, guvern al 
voinţei poporului, dându-şi seama 
de realele nevoi ale ţării ape
lează la concursul capitalului 
strein, fără de ajutorul căruia 
este imposibilă o valorificare a 
bogăţiei pământului românesc. 
Şi suntem asiguraţi de acest 
concurs, prin care vom putea 
face ^stabilizarea şi cu ajutorul 
căruia vom ajunge în situaţia 
să putem înfăptui refacerea e- 
conomică a ţării.

Le vom ?face toate acestea 
fiindcă în fruntea ţării avem un 
guvern al voinfli poporului, care 
se bucură de încredere şi sim
patie atât în ţară cât şi în strei- 
nătate.

Aţi cetit de sigur prin ziare 
despre risipa constatată în ur
ma cercetărilor făcute pela di

ferite ministere. E destul să a* 
minţim faptul, că jaful luase 
proporţii atât de mari încât nu
mai pentru întreţinerea diferite
lor automobile ale diferitelor 
servicii se cheltuiau 500 mili
oane de lei pe an.

Guvernul de azi a dat dovada 
faptelor că înţelege să curme 
acest jaf, pătruns fiind de res
pectul contribuţiei cetăţeanului, 
că ceea-ce dau cetăţenii o dau 
pentru binele tării şi nu pentru 
comoditatea vieţii acelora cari 
abuzează de acest ban.

Tăria guvernului actual.
Să lămurim acum alt lu

cru. Dornici de-a împiedeca 
guvernul în activitatea sa 
şi de-a zăpăci —  conform 
obiceiului lor poporul — li
beralii lansează minciuna, 
că actualul guvern nu va 
rămâne decât 2— 3 săptă
mâni.

Ei mint şi ’ prin minciună ’ 
vor să zăpăcească poporul. * 
A trecut vremea sforăriilor 
bizantine. Guvernul de azi 
e tare şi stăpân complect 
al situaţiei, fîind-că el are 
nu numai încrederea po
porului ci şi a Regenţei, 
care e convinsă că numai 
prin respectarea voinţei 
ţării şi cu guverne cari 
sunt expresia acestei voinţe 
se poate menţine ţara.

Guvernul de azi nu a a- 
juns la putere strecurat pe 
vre-o uşă dosnică ci pe por
ţile larg deschise, adus de 
popor. In faţa acestei si
tuaţii, toate svârcolirile li
berilor vor rămâne nepu
tincioase.

De încheiere d-1 ministru dr. 
Voicu Niţescu face apel către 
cei de faţă să se prezinte toţi 
la vot şi sa se pregătească ca 
din alegerile acestui an, ‘cari 
vor fi alegeri libere şi civili
zate să iasă parlamentul, care 
va fi expresia voinţei şi nevoi
lor poporului.

Tocmai din cauza aceasta avem 
şi faţă de minoritari — a spus d-sa 
— atitudinea demnă a celui tare, 
care nu se jenează să stea de 
vorbă cu cei mai slabi. Având 
în vedere interesele neamului 
românesc, care merită şi tre
bue repus în drepturile lui, am 
stat şi stăm de vorbă cu orice 
grup minoritar, care în baza 
unor condiţii cinstite ar vrea o 
înţelegere. Căci pentru cel tare 
este o virtite a sta de vorbă cu 
cel slab.

Ziua alegerilor, ziua de 12 
Decembrie să fie sărbătoarea 
manifestaţiei cunştiinţei româ
neşti şi izbânda, prin solidari
tate, a tutror celor buni.

In urm a plângerii produ
căto rilo r ţărani de sfeclă , 
în ce priveşte cântărirea sfecle
lor ce au de predat fabricilor 
de zahăr, Ministerul de Industrie 
şi Comerţ a dat ordin tuturor 
organelor sale de control de a 
face descinderi inopinate pen
tru a pedepsi toate neregulile 
cu asprime.
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BIROUL ELECTORAL JUDEŢEAR B RAŞOV.
PRIMUL-PREŞEDIMTE AL TRIBUNALULUI BRAŞOV.

No. Preş» VI. H. 3— ! 928 din 12 Novembrie. 1928.

PUPLICATIUNE
w

Prin înaltul Decret Regal No. 2785 din 1 0  Novembrie 1928, Corpul Electoral din întreg cuprinsul*ţârei
fiind convocat precum urm ează:

1. PENTRU ADUNAREA DEPUTAŢILOR.
a) în z'ua de 12 SfiG€mbfÎ6 1928, luând parte la această alegere potrivit art. 1 din legea electorală — toti cetăţenii român?» majori, prin vot universal» e- 

gal, direct, oblgaior şi secret, pe baza repnzentărei minorităţii» prin scrutin de listă, pe circumscripţii electorale»

2. PENTRU SENAT.
b) in z ’ufi de 15 Decembrie 1923, luând parte la aceas’ă alegere potrivit art. 4 alin. a» din legea electorală — toii cetăţenii români dela vârsta de 40 ani

împliniţi» cu votul obigato mj, egaf, direct ş* secret, pe circumscripţii electorale prin scrutin de listă.
c) în ziua de 17 OâCSl&bflQ 1928 luând parte la această alegere potrivit art. 4 alin. b. din legea electorală, toti membrii aleşi ai consiliilor comunale» ur

bane şi rurale şi ai cons ♦ lô  Jjd *t»ne, întrunit! In colegiu separat.
d) In ziua de 19 DeCSmbflâ 1928» luând parte la această alegere în colegii separate — potrivit alin. 4 c. şi d. din legea electorală — membii Ca merilor

de comerţ» secţia industrial» membrii Camerilor de comerţ secţia comercială, membrii Camerilor de agricultură — precum şi profesorii univers tari, onorar?» titulari,
agregaţii ş { conferintiarii d- initii/’, întrunit! în colegii separate pe fiecaie universitate.

Fiecare judeţ formează o circumscripţie electorală»
In circumscripţia electorală a judeţului Braşov sunt de ales la 12 Dec. 1928 pentru adunarea deputaţilor, trei deputaţi; la 15 D ecem bie 1928 pentru senat, 

un senatoy, şi ia 17 Decembrie .1928 de membrii aleşi ai consiliilor comunale urbane şi rurale şi ai cons liiior Judeţene, un senator.
Senator i ce urmează a fi aleşi prin colegii separate de membrii Camerilor profesionale, (Camerilor de comerţ, industrie şi agricultură etc.) la 19 Decembrie 

1928 vor vota în circumscripţiile l i la  Bucureşti; IV-a Cluj şi Iha Galaţi»
In conformitate cu dispozitiunile art. 43 din legea electorală, se aduce la cunoştb ţa tuturor alegătorilor că pentru înlesnirea operaţiunilor de votare, potri

vit art. 36 din s js  z sa lege, circumscripţia electorală a Judeţului Braşov se împarte în următoarele secfuni de votare:

La alegerile pentru adunarea deputaţilor, ce vor avea loc în ziua de >2 Decembrie S928:
Secţiunea La de votare.

In oraşul Braşov, [cu biroul de votare în localul 
numit »SFATUL” (Rathaus) care va cuprinde alegă
torii din Cetate în număr total de 2651.

Secţiunea II-a de votare.
In oraşul Braşov, cu biroul de votare în localul 

Liceului »ANDREI ŞAGUNA*, care va cuprinde ale
gătorii din Şcheiu în număr total de 2832.

Secţiunea III-a de votare.
In oraşul Braşov, cu biroul de votare în localul 

Şcoalei Săseşti, din Strada Lungă No. 71, care va 
cuprinde alegătorii din Braşovul-vechi în număr to- 
lai de 2503.

Secţiunea IV a de votare.
In oraşul Braşov, cu biroul de votare în localul 

Şcoalei Săseşti, din „Uliţa de saci* No. 1 —3, care 
va cuprinde alegătorii din Blumăna în număr total 
de 2993.

Secţiunea V a de votare.
In cătunul Stupini, cu biroul de votare în loca

lul şcoalei primare Stupini, care va cuprinde alegă
torii din Stupini şi Fabrica de Zahăr Bod în număr 
total de 815.

Secţiunea VI-a de votare.
In Dârste, cu biroul de votare în localul şcoa

lei primare Dârste, care va cuprinde alegătorii din 
Dârste, Noua, Timiş şi Predeal în număr total de 1050.

Secţiunea VIL a de votare.
In comuna Râşnov, 'cu biroul de votare în lo

calul Primăriei comunale, care va cuprinde alegă
torii din comunele:

Râşnov cu 1432 alegători
Cristian » 752 „
Vulcan „ 508 »
Holbav „ 300 ,

Total 2992 alegători.
Secţiunea VIII*a de votare.

In comuna Codlea, cu biroul de votare In sala 
de gimnastică a şcoalei evanghelică luiherană din 
comuna Codlea, care va cuprinde alegătorii din co
munele :

Codlea cu 1368 alegători
Vlădeni » 354 »
Ţânţari * 724 »
Ghimbav .  395 -

Secţiunea IX a de votare.
In comuna Feldioara, cu biroul de votare în 

localul şcoalei săseşti nouă de lângă Primăria co
munei Feldioara, care va cuprinde alegătorii din co* 
numele:

Feldioara cu 664 alegători
Rotbav „ 279 „
Crisbav » 533 »
Satu Nou » 283 „
Hălchiu » 674 „

Total 2433 alegători.
Secţiunea X-a de votare.

In comuna Sânpetru, cu biroul de votare în lo
calul Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii 
din comunele:

Sânpetru cu 630 alegători
Bod „ 716 „

loial 1346 alegători.
Secţiunea Xl-a de votare.

In comuna Prejmer, cu biroul de votare în lo
calul Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii 
din comunele:

Prejmer cu 988 alegători
Hărman » 755_____ »

Total 1743 alegători.
Secţiunea XII-a de votare.

In comuna Cernatu, cu biroul de votare în lo
calul Judecătoriei, care va cuprinde alegătorii din 
comunele:

Cernatu cu 699 alegători
Turcheş » 750 „
Baciu » 587

Total 2036 alegatori.
Secţiunea XIII-a de votare.

In comuna Satulung, cu biroul de votare în lo
calul Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii 
din comuna Satulung în număr total de 1774 alegători.

Secţiunea XIV-a de votare.
In comuna Zizin, cu biroul de votare în localul 

Primăriei, care va cuprinde alegătorii din comunele: 
Zizin cu 416 alegători
Purcăreni » 529 .
Tărlungeni » 767 „

Total 1712 alegători.
Secţiunea XV a de votare.

In comuna Teliu, cu biroul de votare, în localul

Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii din 
comunele:

Teliu cu 636 alegatori
Budila » 547 »
Dobârlău » 275 »
Marcoş 167_____ „

Total 1625 alegători.
Secţiunea XVI-a de votare.

In comuna întorsătura*Buzăului, cu biroul de 
votare, în locatul Şcoalei Primare de Stat, care cu
prinde alegătorii din comunele:

Intorsătura-Buzăului cu 903 alegători
Sita-Buzăului » 536 „
Barcani » 497 »
Vama-Buzăului » 401 »

Total 2337 alegători.

Secţiunea XVII-a de votare.
In comuna Zârneşti, cu biroul de votare, în lo

calul Şcoalei Primare de fete, care va cuprinde ale-
gătorii din comunele: 

Zârneşti cu 1084 alegători
Măgura » 136
Peştera * 203
Predeal » 146 »
Tohanul-vechi * 526
Poiana-Mărului .  597

Total 2692 alegători.

Secţiunea XVIII-a de votare.
In comuna Bran-Poarta, cu biroul de votare în 

localul Primăriei, care va cuprinde alegătorii din co
munele:

Bran-Poarta
Sohodol
Şimon
Moeciul de jos 
Moeciul de sus 
Fundata 
Şirnea
Tohanul Nou

cu 284 alegători 
406 
322 
526 
157 
206 
233 
281

Total 2415 aiegători.

Secţiunea XIX-a de votare.
In comuna Măerus, cu biroul de votate, în lo

calul Primăriei comunale, care va cuprinde alegatorii 
din comunele :

Măeruş cu 435 alegători
Apafa cu 529 „

TotalTotal 2841 alegători.

La alegerile pentru senat, care va avea loc în zina de 15 Decembrie 1928.
Codlea cu 662 alegători
Ghimbav cu 208 »
Ţânfari cu 344 »
Vlădeni ,cu 185 »

Secţiunea I-a de votare.

In oraşul Braşov, biroul de votare în * localul nu
mit »SFATUL* (Rathaus), care va cuprinde alegătorii 
din: Cetale şi [Şchei în număr total de 2370 alegă
tori. 3

Secţiunea II-a de votare.

In oraşul Braşov, cu biroul de votare în localul 
Şcoalei săseşti »Uliţa de saci* No. 1—3, care va 
cuprinde alegătorii din (Braşovul-vechiu, Stupini. Fa
brica de zahăr Bod, Blumăna, Dârste, Noua, Timiş şi 
Predeal în număr total de; 2498 alegători.

Secţiunea IlI-a de votare.
In comuna Codlea, sala de gimnastică din lo

calul Şcoalei ‘Evanghelică Luiherană din comuna 
Codlea, (Tare va cuprinde alegătorii din comunele:

Total: 1399 aiegători
Secţiunea IV-a de votare.

In comuna Cristian, cu biroul de votare în localul 
Primăriei, care va cuprinde .alegătorii din comunele; 

Cristian cu . . . 396 alegători
Râşnov cu . . . .  786 »
Vulcan cu . . . .  505 »
Holbav cu . . . . 160_____ „

Total 1847 alegători 
Secţiunea V-a de votare.

In comuna Feldioara, cu biroul de votare în 
localul şcoalei săseşti nouă de lângă Primăria co
munală, care v acuprinde alegătoii din comunele:

Feldioara cu 
Rotbav cu 
Crizbav cu 
Satu-Nou cu 
Hălchiu cu

Total

964 alegătoii

339 alegători 
132 alegători 
268 
150 
310

1198 a.egători 
Secţiunea VI-a de votare.

In comuna Măeruş, cu biroul de votare în lo
calul Primăriei comunale, *care va cuprinde alegăto
rii din comunele:

Măeruş cu 250 alegători
Apaţa cu 252 „

Total 502 alegători.

Secţiunea VII-a de votare.
In comuna Hărman, cu biroul de votare în localul 

Primăriei, care va cuprinde ^alegătorii din comunele:
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Hărman cu 
Sânpetru cu 
Bod cu 
Prejmer cu

Total

380 alegători
301
342
450

1453 alegători
Secţiu n ea VIII-a de votarie

In comuna Cernatu, cu biroul de votare în lo
calu l Judecătoriei, care va "cuprinde alegătorii din 
com unele:

Cernatu 
Baci cu 
Turcheş cu 
Satulung cu*

367 alegători
347
362
959

Total 2035 alegători
Secţiu n ea  IX-a de votare.

In comuna Zizin, cu biroul de votare în localul 
fum ăriei, care va cuprinde alegătorii din comunele: 

Zizin cu 197 alegatori
Tărlungeni cu 432 „
Purcăreni cu 249 ,

Total 878 alegători
i a  a leg erii*  pentru Senat, care vor

Secţiu n ea  I a de votare.

In oraşul Braşov,cu biroul de votare în localul 
siumit »Sfatul* (Rathaus)," care va cuprinde pe 
alegătorii consilieri din comunele :

Braşov Şirnea Vulcan Purcăreni
Zârneşti TohanuhNou Codlea Tărlungeni

Poiana-Mărului Peşterea Holbav Satulung
Bran-Poarta Tohanul-Vechiu Viădeni Cernatu

Sohodol Măgura Ţânţari Baciu
Simon Predeal Sânpetru Turcheş

Moeciul de Jos Râşnov Prejmer Fundata
Moeciul de Sus Cristian Hărman

Ghimbav Bod Zizin

S ecţiu n ea  X*a de votare.
In comuna Zârneşti, cu biroul de votare, în loca

lul şcoalei de fete, care va cuprinde alegătorii dinco 
munele: Zârneşti cu 534 alegători

Poiana-Mărului cu 349 »
Măgura cu 66 »
Tohanul-vechi cu 313 »
Peştera cu 98 „

Total 1360 alegători
Secţiu n ea  XI-a de votare.

In comuna Bran-Poarta, cu biroul de votare în 
localul Primăriei, care va cuprinde alegătorii din co
munele: Pran-Poarta cu 151 alegători

Predeal cu 74 „
Sohodol cu 198 »
Şimon cu 152 »
Moeciul de jos cu 267 „
Moeciul de sus cu 72 »
Fundata cu 99 »
Şirnea cu 117 »
Tohanul nou cu 144 ,

Total 1274 alegători.
avea loc în ziua de 17 Decembrie 1928, cuprinzând 

S ecţiu n ea  II a de votare.

In comuna Teliu, cu biroul de votare, în localul 
Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii din 
comunele :

Teliu

Secţiunea XII-a de votate.

In comuna Intorsătura-BuzSului, cu biroul de 
votare, în localul Şcoalei primare de Stat, care va 
cuprinde alegătorii din comunele:

Intorsătura-Buzăulu 346 alegatori 
Sita'BuzSului cu 263 »
Barcani cu 227 »
Vama-Buzăului 196 »

Total 1032 alegători

Secţiu n ea  Xlll-a de votare.

In comuna Teliu, cu biroul de votare, în localul 
Primăriei, care va cuprinde alegătorii din comu* 
nele :

Teliu cu 331 alegător!
Budila cu 249
Dobârlău cu 142
Marcoş cu 84

Total 806 alegători, 
alegătorii, consilieri comunali şi judeţeni:

Secţiu n ea  III*a de votare.

In comuna Feldioara, cu biroul de votare, in 
localul şcoalei săseşti nouă de lângă primăria cd* 
munală, care va cuprinde alegătorii consilieri din 
comunele :

Intorsăiura-Buzăului
Sita-Buzăutui

Barcani
Budila

Dobarlău
Mărcuş

Vama-Buzăului

Feldioara
Apaţa

Măeruş 
Rotbav 
Crisbav 

Satul* Nou 
Hălchiu

Alegerile fixate la 19 Decembrie 1928, pentru Senatorii ce se aleg de membrii Camerilor profesionale (Industrie şi Camerile 
Agricole) iin de Circumscripţia M-a Bucureşti; IV-a Cluj, si Il-a Galaţi.

Alegerile atât pentru adunarea Deputaţilor, cât şi pentru Senat, durează o singură zi începând dela orele 7 dimineaţa şi vor continua până la orele 
2 0  urmând a fi prelungite în caz de nevoe până la cel mult orele 8 dimineaţa a zilei următoare.

Cărţile de alegători pentru alegerile Jdela 12 şi 15 Decembrie 1928 se vor ridica, în oraşul Braşov dela reşedinţa Judecătoriei mixte Braşov, iar fa 
celelalte comune rurale distribuirea cărţilor de alegători se face de judecători şi ajutori de judecători ai Judecătoriilor respective, cari se vor transporta în acest scop 
ia  Primăria fiecărei comune. Zilele şi orele când alegătorii se vor prezenta pentru ridicarea cărţilor vor fi aduse la cunoştinţă prin publicaţiuni de Judecătoriile de ocoale.

Cărţile de alegători pentru alegerile 17 şi 19 Decembrie 1928 se vor elibera de biroul Electoral judeţean Braşov camera 107 din Palatul Justiţiei eta
ju l II, în zilele ce vor fi aduse la cunoştinţa alegătorilor prin publicaţiuni separate.

Declaraţîunile de candidatură se fac în .^conformitate cu art. 44 şi următorii din legea electorală pentru adunarea deputaţilor cu începere dela 12 No
iembrie 1928, pentru alegerile fixate la 12 Decemcrie de 20 alegători, până la 1 Decembrie 1928 inclusiv orele 18, Ia biroul electoral judeţean Braşov (la Primul- 
Preşedinte al Tribunaluiui Braşov Camera 107); pentru Senat, la alegerile fixate în*ziua de 15 Decembrie 1928, de 10 alegatori până la 4 Decembrie 1928 inclusiv 
orele 18, la biroul electoral Judeţean Braşcv; pentru Senat la alegerile în colegii separate ale camerilor profesionale până ia 8 Decembrie 1928 inclusiv orele 18 de 
5  alegători la biroul electoral judeţean Ilfov (Bucureşti), Cluj şi Covurlui (Galaţi) şi pentru Senat alegerile colegiului sconsiiiilor comunale şi judefene până la 6 De
cembrie 1928 inclusiv orele 18, la biroul eiectoral judeţean Braşov.

Odată cu aceste decîarafiunî se va depune şi costul pentru imprimarea buletiuelor de vot care se fixează la 0,30 Lei de buletin, urmând ca preţul 
löfal al buletinelor să fie repartizat apoi pe listele de, candidaturi ce se vor depune.

Nimănui nu i este permis a intra înarmat în zona şi localul de vot,nici a face propagandă prin strigări, nici a constitui aglomeraţiuni.
In zilele de votare toate debitele de băuturi spirtoase vor fi închise în toate zilele alegerii.
Cei ce vor contraveni dispoziţiuniior |de mai sus vor fi pedepsiţi penaliceşte conform art. 103 şi următorii din legea electorală.

P re şe d in te le  biuroului e lectora l ju d eţean  al judeţului B raşo v  : S e c r e ta r :

TEODOR IONESCU. VASILE BOBANCU.

Prundului camerft mobilată cu
lumină electij ă şi sobă de te
racotă* Intra-e separată* Infor- 
maţiuni la ziar. 4—3

urgent p i a n o  
S hiedmeyer, mo 

bile, vaze Gsllé §i Daum, ar 
g nt, magaz'nul Candree, Prin 
cipele Carol 36 si Go; bey Lun 
gà 25. 1029 1 -

* £ -3  n l o i f  în Str. Fântânii 
O  (8 y f t d i l  un pachet cu 
stofă pentru un costum împreuna 
cu furniturile necesare. Se poate 
ridica în Str. Fabricei No. 1.

1033 1—1

Perzându-se permisul 
• de conducere No. 749— 

921 eliberat de Prefectura Po
liţiei Braşov pe numele Santo 
Iosif din comuna Micfalău jud. 
Treiscaune îl declar de nul şi 
fără de nici o valoare în mâna 
oricui s’ar afla. 1031 1 —1

România
P/efcture Judeţului Brâşov. 

Serviciul Financiar Economic.

No. 11590/1928.

P a n ă  d0 vânzare. Libsră, nouă 
v d u »  două camere, bucată 
vie, p vnită, verandă, electrică, 
curte mare cu iei 250 mii. Str. 
Canalului. Infoimaţiuni Strada 
Avram lancu 72. 1030 1—3

Odaia
Nr- 12.

mobilată
Strada

de închiriat 
Ţântaş tor a)

1028 1-3

Ocaziona. De vânzare str. 
Porţei 16 Etaj II 

palton şi costum bărbătesc în 
bună stare. 1032 1—1

A v i 7 *  Perzându*se carnetul 
de şofer eliberat de 

Prefectura Poliţiei Braşov cu 
No. 1906 din 17 Martie 1927 
precum şi livretul militar No. 
541/924 pe numele loan Gh. 
Scurtu din comuna Râşnov, le 
declar nule şi fără de nici o 
valoare în mâna oricui s’ar afla.

Pablieaţlnna
Prefectura Judeţului Braşov 

vinde prin licitate publică în 
z ua de 13 Decemvrie a. c.« e- 
fectele reformate de Prefectura 
Poliţiei Braşov, conform stărei 
de vânzare anexate mai jos.

Licitatiunea se va ţine con 
form art. 72—83 din legea con 
tab pubî. cu oferte închise, în 
localul Prefeciuret Judeţului ca
mera No. 31 etaj It la oi a 11 
a* m.

Preţul de strigare este de Lei 
2000 pentru bocanci şi 8OC0 
pentru celelalte efecte, după ca
re se va depune garanţia cu* 
venită de 10% în numerar sau 
efecte, înainte de începerea li
citaţiei*

Informeţiuni se pot da până 
la ziua licitaţiei, la Prefectura 
Poliţiei Braşov, unde se pot ve
dea şi efectele menţionate*

1. Mantale cafenii 30 tre zeci.
2. Mantale kachii 26 douăzeci- 

ş ş se.
3. Vestoane marou 66 şase 

zecişi şese.
4. Pantaloni marou 80 opt

zeci.
5. Bluze de pânză 100 una- 

sută
6 Bocanci 160 unesutăşase- 

zeci.
7. Chipiuri marou 55 cine?zeci 

şi cinci.
8. Moktiere marou 100 una* 

sută-
9. Mănuşi de lână 90 nouă 

zeci.
î0* Gorapi de lână U 8 una* 

sutâopisprezece.
Braşov, la 7 Nov. 1928. 

p* Prefect: Ş ful serviciului:
(ss.) L. Servatfus. (ss) Florea .

Nc. 70-1928*

Pentru întregirea postului de 
cântăreţ la biserica română or
todoxă din Dobori de jos, poşta 
llieni, jud. Treiscaune, se pu
blică concurs.

Ventele sunt:
1. Cvariir în natură cu supra- 

edificate economice, în stare 
bună.

2. 5  jugăre sesiune cantorală.
3. Venite cantoiale, după sto- 

la locală-
Concurenţii ss vor prezenta 

în parohie, spre a face cunoş’ 
tinţă cu poporul şi împrejură 
rile locale.

Dcbohi de jos, în 18 Novem- 
brie 1928.

Oficiul parohial: 
llarie Plotogea$ 

1027 1—2 paroh«

Primăria Maniclpininl Braşov*

No. 26895/1928.

Se aduce la cunoştinţă ge 
nerală că pentru canalizarea 
caselor din centrul oraşului con
form dispoziţiuniior art. 6 din 
Regulamentul de canalizare De 
legaţia Permanentă a Munici* 
piului a mac acordat un ultim 
termen până la 1 Iulie 1929, 
după care luciănle se vor exe
cuta d.n oficiu aplicându-se şi 
emenda de 5000 lei prevăzută 
de Regulament.

Cererile împreună cu planu* 
sile piescrise trebuesc înaintate 
până la 31 Mai 1929*

Delegaţia Permanentă a luat 
dispozipumle necesare ca lu
crările cari se vor executa din 
oficiu să sa poată începe de 
fapt în z ua de 1 iulie 1929.

Totooaiă atrbgem atenţiunea 
proprietarilor din celelalte părţi 
a oraşului că pentru acestea 
termenul acordat de Regula
ment este ziua de 1 Septembrie 
1928.

Braşov, la 12 Nov. 1928.
Primar : Secretar general:

Dr. Stinghe• Socaciu *
1026 1— 1

România Corpal Portăreilor Trlba- 
nalDlni Braşov

No. G. 1174/1928.

Publicaţie de licitaţie
Subsemnatul ex. del. prin a- 

ceasta publică c i  în baza deci* 
ziuoii No. G. . .  —1928 a jude
cătoriei de o sol Satulung in fa

vorul reclamantului Firma Lud" 
vig Fronius repr. prin advosa- 
tul dr. Herman Fabrttius din 
Braşov pentru încasarea crean
ţei de 21182 k t 20 ban! şi ă<M» 
se fixează termen de licitaţie pe 
ziua da 22 Noemvrie 1928, orele 
3 ps m., la faţa locului îu Satu
lung, unde ae ver vinde prin fr 
cltsţiune publică judiciari doi 
cai murgi staturi mijlocie In 
valoare de 8000 lei*

In caz de nevoie şi sub pre
ţul de estimare.

Cernatu, la 29 Oct. 1928,
V* Fotescu* 

1034 1 —1 exec. del.

Primăria mnnlclpiilnl Braşov.

No. 28556/1928.

Ordonanţă
Noi, Primarul Municipiului 

Braşov, în baza art. 62 din Ie* 
gea pentru unificarea adminis* 
trativă

Ordonăm:
Circulaţia cu vehicole cu po* 

vară în Strada Fântânei dela 
Palatul Justiţiei până la Fabrica 
Schiel este strict interzisă.

Această circulaţie se va în* 
druma prin Str. Gării.

Contravenienţii la acest ordin 
se vor pedepsi cu amenzi de 
500— 1000 lei, aplicate imediat.

Cu executarea prezentei or* 
donanţe se însărcineeză »Pre* 
fectura Politiei Braşov*.

»Braşov« la 12 Nov. 1928.
Primar, Secretar General;
Dr. Stinghe. E. Socaciu .

1035 l — l
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L ib e r ta te a  a le g e r i lo r
Circulara ministerului de interne către prefecţi.

Ministerul de Interne a trimis Duminecă, prefecţilor de judeţ, următoarea 
circulară:

S’au primit la minister reclamajiuni că, în unele judele, pro* 
paganda electorală nu ar avea deplină libertate.

Fără a prejudicia asupra temeiniciei acestor reclamatiuni, — 
ministerul a dispus cercetarea lor imediată, — ţinem să facem 
cunoscut că, guvernul actual, ca emanatiunea unui partid, care 
a luptat în opoziţie cu atâta îndârjire pentru principiul deplinei 
libertăţi a alegerilor, are astăzi, cu atât mai vârtos, obligaţiunea 
Ae a respecta şi apăra sincer această libertate, pentru ca ea să 
ajungă a fi o realitate.

E l e s te  deci hotărât să  rep ro b e  ş i să  rep rim e o rice  
violente, s iln icii sau  ch iar numai am eninţări, ingerinti ş i 
o r ic e  restrictiuni cari constitu ie un atentat la  libertatea 
alegerilor.

Astfel fiind, binevoiţi a lua stricte măsuri, pentru a garanta 
libera propagandă electorală a tuturor partidelor şi deplina liber
tate a alegerilor şi a evita orice inconveniente şi reclamatiuni în 
această privinţă, cunoscând că "rămâneţi personal răspunzător de 
menţinerea liniştei şi ordinei, în tot cursul campaniei electorale.

Ministru de interne : p. director general:
(ss) Vaida*Voevod. (ss) Dim. leşan .

Informaţii
D*1 m inistru Vaida ş i stu 

denţii. D-l ministru de interne 
Vaida-Voevod, vizitând Dumi
necă cantina studenţilor Cuten- 
berg din Bucureşti a rugat stu
denţimea să aibă răbdare şi să 
Vadă faptele ce se vor îndeplini 
pentru îmbunătăţirea situaţiei 
studenţimei Guvernul va căuta 
să desfiinţeze studentul funcţio
nar, întocuindu-l cu studentul 
studios, punându-i în schimb la 
dispoziţie mijloacele de a-şi pro
cura masa, îmbrăcăminte şi 
cer 1?.

D-l Titulescu, minisirul nos
tru la Londra, fiind rugat de 
guvern să reia însărcinarea de 
reprezentant permanent la Con 
siliul Societăţii Naţiunilor şi de 
delegat permanent la Societatea 
Naţiunilor, d-sa a acceptat.

•

D m ă lim  bustului
lui Rico Filipescu

vinciilor alipite, omagiul recu
noştinţei noastre duioase la 
picioarele dezrobitorului.

D irector al O perei ş i T ea
trului Naţional din Cluj a 
fost numit d l Constantin Pavel, 
distinsul artist şi regisor. D*sa 
a preluat alaliăeri noul său post.

Om agiul [guvernului.

Cu prilejui desvălirii bustului 
marelui patriot Nicu Filipescu, 
care a avut loc Duminecă la 
Focşani, d-l ministru Sever B oca  
a rostit în numele guvernului 
următoarea cuvântare :

Provinciile alipite îşi închină 
steagurile recunoştinţei lor în 
faţa umbrei lui N. Filipescu.

El a fost un sol, un nunţiu al 
marilor evenimente, care se a- 
propiau. In preajma lor el fu 
cuprins şi dominat de presen
timente ca acele ale marilor firi 
în fata creaţiei. Tradiţionala pru
denţă de Stat a bărbaţilor po
litici ai României vechi îl pără
seşte. El pleacă în Ardeal unde 
II descoperi pe avocatul din 
Blaj şi nu-şi putu ascunde bu
curia de-a fi găsit în el instru
mentul istoric ce trebuia. Con
servator până atunci el svârii 
intempestiv lozincele împărţirei 
pământului şi a votului obştesc 
în mijlocul nedumerire! priete
nilor şi a clasei sociale căreia 
aparţinea. Misiunea României 
feudale, după dânsul era ter
minată. Era primul ,bărbat ce-şi 
dăruia privilegiul pe care îl a* 
vea spontan la picioarele unirei. 
Râse apoi sarcastic de misterul 
ce cerca să se aşeze pe laurii 
celor trei chilometri obţinuţi. 
Sfiistra îşi determină impetuos 
marşul spre Bulgaria.

De aci încolo nu se  poate 
decât fragmentar înregistra fără- 
miţirea sufletului său generos, 
zi cu zi, ceas cu ceas. El nu-şi 
mai dă răgaz, nu-şi mai acordă 
odihnă nici de o clipă. In adu 
nări el nu mai cuvântează, ros
teşte edicte sentenţios, impla
cabil.

»Te vei încorona laAlba lulia 
sau vei muri pe câmpia Turzii* 
—  sună vijelios, eroic, ultimatul 
său către Regele Ferdinand.

Când oştile ţărei plecară însă 
spre Carpaţi, vulturul căzu din- 
tr'odată cu aripa frântă de atin
gerea morţii. L’am mai văzut 
numai odată. Era după Turtuca- 
la. Se ridicase ca o fantomă 
chambetiană, mânat de viziunea 
agoniei lui, până la treptele 
tronului, comparând forţele su
preme pentru oprirea dezastru
lui în marşul fuaeoru ai desti
nului. Dezastrul ţârei putu fi o- 
prif, îndreptat mai târziu, al său 
se  consumă.

El dispăru în haosul bombar
damentelor de aeroplane, în 
crepusculul (ivit cu roşu, în
sângerat a celor două frânturi 
rupte, în nădejdile spulberate 
a  vitejilor ce treceau Oltul în- 
napoi.

Sau împlinit 12 ani de atunci. 
Recunoştinţa naţională a întâr
ziat prea mult pentru acest mare 
fiu al ţârei Azi când ea se for
mulează în primul bronz, depun, 
Mi numele guvernului şi al pro

Serbâforiraa
guvernului Mantii.

Ni se scrie :
Organizaţia P. N. Ţ. din co

muna Cristian (jud. Braşov) a 
sărbătorit Duminecă 11 Noem- 
vrie a. c. venirea la guvern a 
P. N. Ţ. în frunte cu marele şi 
istoricul bărbat politic şi fiu al 
Ardealului d-l Iuliu Maniu.

Aducându-se la cunoştinţă e- 
venimeniul potitic de mult aş
teptat de câtră preşedintele or
ganizaţiei d l Gh. Mihui, d-nul 
Oh. Nan schiţează în rezumat 
trecutul partidului Naţional-Ţă- 
rănesc, lupta dârză condusă de 
d-l prim-ministru Iuliu Mânu şi 
d i ministru A. Vaida în parla
mentul ungar pentru cauza ro
mânească, apărându-ne dreptul 
şi naţionalitatea la Budapesta 
contra magnaţilor unguri, iar Ia 
Bucureşti contra oligarhiei ro
mâneşti, care a fost învinsă în 
fala dreptăfei.

La masa comună s-a închinat 
în sănătatea Înaltei Regenţe, 
care a ştiut să cheme la cârma 
ţărei în ceasul ai 11-lea Parti
dul cerut de Ţară. S-a toastat 
apoi în sănătatea guvernului, 
dela care se aşteaptă îndrep
tarea acestei ţări prin muncă 
cinstită şi legală.

S-au trimis apoi telegrame de 
felicitare d lui ministru al Ar
dealului Dr. Voicu Niţescu şi 
d-lui prefect al jud. Braşov Dr. 
Aron Suciu.

0 rectificare.
Primim următoarele :
On. Redacţie, în »Gazeta 

Transilvaniei* No. 118, în legă
tură cu o notiţă a mea apărută 
în »Telegraful Român*, mi se 
cere să rectific np Tesuoanerea  
greşită* în privinţa autorului ar
ticolului din »Curentul* »c’ar fi 
un preot*.

O fac cu plăcere, căci cum 
eu n’am putinţa de-a dovedi pe 
autorul, primesc de bună decla
raţia »Gazetei*, »că autorul ar
ticolului nu este preot“, şl o 
iau cu satisfacţie la cunoştinţă.

Nefiind autorul un preot, na
tural cad deia sine şi expre
siile de cari unul sau altul din 
colegi s’ar fi simtit jignit — şi 
pe cari eu însu-mi le revoc.

Pr. Z. PopovicL

D-nii m iniştrii Voicu Ni- 
ţescu  şi dr. A. D ob rescu  au
sosit Sâmbătă seara cu trenul 
la Braşov, făcându-li-se la gară 
o grandioasă manifestaţie de 
cătră organizaţia P. N. Ţ. din 
Braşov şi de autorităţi. Cuvin
telor de binevenire rostite de 
d-nii general Oiteanu şi prefec
tul dr. Suciu au răspuns mul
ţumind ambii d ni miniştri.

Seara a avut ioc la prefec
tură o consfătuire a organizaţiei, 
cu care prilej d-nii miniştri au 
fost saluta)i de vicepreşedintele 
organizaţiei V. Branisce. După 
consfătuire cei prezenţi au fă
cut o vizită acasă la d-l minis
tru Voicu Niţescu, unde au 
fost reţinuţi la o gustare.

In cursul zilelor de Duminecă 
şi eri au avut ioc diferite cons
fătuiri şi recepţii. Seara d-l mi
nistru Niţescu a plecat la Cluj, 

| unde azi şi mâne se stabilesc 
, definitiv listele candidaţilor la 

Cameră şi Senat de cătră co 
mitetul executiv al P. N. Ţ. din 
Ardeal şi Banat.

*
D r. F e jé r  Em anuel medic 

de boli interne şi dermato-ve- 
nerice, consultă 8—10 a. m. şi 
3—6 p. m. Str. Ecaierinei 31. 
Tel. 43.

Tratamentul: Diathermie-Quarz 
şi Soiiux. 1001 1—15

ftioiâfiia M&ffilctşiaml Bfa?05f._

! No 29:53/1928.

P J iU ca ţiB A S
Se aduce la cunoştinţă pu

blică» că In ziua de 9 Noem- 
vrie a. c., s’a găsit Ia bărăci 
(Str. Lungă) un porc (scroafă) 
făiă stăpân de un an, elb la 
pă?> cu greutate de 90—ÎOOKg.

Proprietarul se  va adresa  cu  
d ovada  d e  proprietate în ter
m en d e  8  zile d ui Andrei Gus- 
beih Str. de m j'oc No. 106, ta 
care porcul este în îngrijire.

După expirarea termenului 
porcul va fi vândut prin licita* 
fie publică în baza art. XII al 
legii din 1894.

Braşov, ia 19 Nov. Î928.
Primar, Secretar General: 

Dr» SVnghe S ocadu .
1 1036 1— 1

i U U f l A »  1 4  Z I L E

G  B A Ţ I  S  ~
primeşte oricine nn obiect, care cumpără în Maga
zinul de Sticlărie şi Porţelanuri nou deschis, pentru 
valoarea de Lei 500 în sus, Strada Lurifcă 64.
1022 2-3 FRITZ W ALLtTSCH.

Ultime ştiri
Pentru uşurarea

nevoilor ţârânimei.
Bucureşti, 2 0  JVot>. — Ministrul de finanţe a trim is  

o circulară tuturor administratorilor finan cia ri cerându~ 
le să fie acum  — in pragul iernii — cât mai indulgenţi 
ou contribuabilii ce nu  pot plăti dările. De asemenea se ves 
atrage atenţiunea că organele fiscale n u  au dreptul să  
scoată in vânzare sau să sequestreze uneltele de muncă sau 
hainele contribuabililor în restanţă cu plata impozitului.

Faţă de locuitorii săteni din regiunile înfometate, ad~ 
ministratorii financiari sunt invitaţi să fie  cât m ai largi 
şi să n u  forţeze la plată pe cei a »drăcie şl lipsă de haine  
e vădită.

D e asemenea s-au oprit sever bătăile şi schingiuirile^ 
cari se obioinuiau până acum de călăii liber aii .*

Cum ajutau liberalii
populaţia înfometat!

Bucureşti, 20 Nov. — Se cunosc injuriile, cu care presai 
liberală — pe vremea, de tristă amintire, când d-l Vintilă Bră» 
tianu, era încă la guvern, — întâmpina toate strigătele noastre de 
alarmă, tinzând la atragerea atenţiei celor ce se aflau atunci 1». 
cârma fării, asupra soartei nefericitelor populaţii înfometate diit 
regiunile bântuite de secetă.

, S ’a numit o comisie 1 N’aveţi nici o grijă ! Comisia lu
crează!* replica furibond „Viitorul*, tuturor gravelor noastre des» 
tăinuiri în această chestiune.

Ei bine, în delegaţia economică a guvernului, s’a stabilit eri 
că timp de două luni, faim oasa com isie, com pusă din d-nii. 
Fran asovici, Tătărăscu , Cipăianu, etc., d eşi avea la  d ispo
ziţie un cred it de 80 m ilioane de lei, nu a  lucrat absolut, 
n im ic; nici măcar material informativ nu adunase, nici o statis
tică nu exista, nici un program de lucru, de formă măcar, nu ses 
întocmise...

lată cum înţelegea defunctul regim să vie în ajutorul ne» 
voilor populaţiei. Este o dovadă elocventă a dispreţului categoric:, 
pentru interesele generale, şi a grijei excluzive de proprie căpă
tuială, pe care partidul liberal le-a aplicat zece ani în şir, în po?- 
litica ţârii, drept cinic sistem de guvernământ.

Locale
Filiala C ru cei Roşii B ra 

şov organizează un Concert 
ce va avea loc mâne Miercuri, 
în 24 Noembrie ora 9 seara în 
Sala »Astra* cu concursul artiş
tilor tuturor naţionalităţilor lo
cale. Bilete se găsesc la ‘Ma
gazinul Bologa şi seara la 
cassă.

C eaiu l dansant a l s o c .
P rincip ele  M ircea*, care era 

să aibă loc eri, s’a amânat pen
tru ziua de 8 Dec. a. c. ora 5 
d. a. în saloanele Cercului mi
litar.

•

A ccident. In noaptea de 20 
Noembrie a. c. la orele 3. Lo
comotiva No. 140404, a călcat 
pe soldatul M;to Atanase din 
Comp. 8-a C. F. R. în staţia 
Triaj pe când făcea ^manevră. 
In stare gravă a fost transportat 
la Spit. Militar.

A V IZ . Din cauza în
cetării Secţiei de de- 
tail, al nostru, am [în
ceput vânzarea artico
lelor noastre de: Co
loniale şi mărunţişuri 
în preţuri toarte re
duse. Firma: Siegmund 
Dentscii & Cie şi Dimeay.
Braşov, Şirul Inului 4. *

Onoratelor Doamne l Săptăm â
na aceasta  d e  Luni 19 până  
Sâm bătă 24 Noemvrie vâad 
toate mâtăsjrile cu preţuri foa te 
reduse. E în interesul Dv, ca fie
care sunteţi rugate» mi vizita Ma 
gazinul pentru adevărata con
vingere. Cu deosebi ă stimă : 
Domltrn Berbecar. Str. Principele 
Carul 9. 1019 1~ 2

Incendiu. In ziua de 19 Nov* 
la orele 4 d. a. s’a declarat un 
foc în Str. Curmăturei B. No. 7 
la Kálmán Ferenczné, dela coş«« 
S ’au aprins grinzile unei odăi» 
situata în dosul caselor. Pa
guba e de 50.000 Lei.•

A ccident de (răsură. In ziua 
de 20 Nov. Ia orele 3 dimineaţa, 
au căzut caii dela trăsura bir
jarului Ursoiu în şanţul dela ca
nalizare în str. Morii (Blumăna). 
Pompierii au scos caii, cari însă 
nu se mai pot ridica în picioare,.

FABR CA de Haine gata 
Bărbaţi Dame şi Copii.

CENTRALA BUCUREŞTI
CALEA TiciltEŞTI 135.

Telefon  45|»«

SUCURSALA D E Y Ă
RE3INA l i R I t  21 

S I I C I I R S A L A

B R i ş o ¥ ! s r , , î :
Oferim Clienţilor din 
Braşov şi împrejurime 
cu ocazia deschiderei su
cursalei noastre în Bra
şov cu preţul cel mai ief
tin Costume, Paltoane, 
Haine de p ele, Mantale 
do Dame şi fete, Stofe 
de hrine şi Plapome, 
DesFidem ori ce con
curenţă fiind direct dela 
fabrica noastră. Rugăm 
a ne v zta  pentru con- 

v nge e.
■ 993 4—0 „ D i r e c ţ i u n e a “ , t
■ mr
■ ......................... - — ■II- -  ■■
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